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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 13. marts 2024 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 13. marts 2024 kl. 10.00-12.00  
Mødelokale:  Sokrates 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Steven Breunig (SB) 
Jørn Brøndal (JB) 
Christian Damm Pedersen (CDP) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 
Charlotte Granly (CG), studiesekretær 
Laura Boline Lindhardt (LBL), faglig vejleder 
Alexander Amstrup Frederiksen (AAF), faglig vejleder 
Diana Brunholm (DB), studienævnssekretær 
Sofie Løvkvist Berg, observatør 
Mathias Bekker, observatør 
 

Afbud:   Christina Daubjerg Newman (CDN) 
 Mie Gemmer Lundberg (MGL) 
Rune Graulund (RG) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Referaterne blev godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 
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PS berettede, at han har søgt instituttet om penge til afholdelse af en BA skrivecafé, 
hvor der vil blive talt om selve skriveforløbet, men ingen decideret vejledning. Mathias 
Bekker oplyste, at Fagrådet bakker op om afholdelse af en BA skrivecafé. 
 

b) Studieleder 
Rune Graulund havde meldt afbud til møde, men medsendte følgende informationer på 
skrift: 
Der har været afholdt gæsteforelæsning med besøgende fra Iowa og Misissippi den 12/3 
2024, og DSAAS har fået Steffen Kretz til at komme og holde en forelæsning om hans 
nye bog ”Storm på vej”. 
Hjemmesiden for Amerikanske studier har fået ny tekst og nye billeder, ligesom video-
erne er kommet op og er aktive. 
Der har været afholdt Studerende for en dag, det virkede til at være en succes og har 
forhåbentlig landet et par nye studerende hos os. 
Der har også være Åbent hus for BA-uddannelserne den 25. februar, hvor det umiddel-
bare indtryk er, at det var en succes med adskillige meget interesserede ved både stan-
den og til vores oplæg. Alexander, Emil og Helena der gjorde en stor indsats for at det 
blev en fin dag. 
 

c) Studerende 
Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
JB: Center for Amerikanske studier får besøg af en delegation fra Uppsala mandag til 
onsdag i næste uge (18-20/3), de er interesseret i at se hvordan vores uddannelser er 
bygget op.  

 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat. 
 

5) Sager til behandling: Eksamen: 
a) Eksamensevaluering 

Studienævnet gennemgik eksamensstatistikken for vintereksamen 2023/2024. I 
forhold til resultaterne for Videregående Engelskstudier: Professionalisering af 
engelsk: Idégenerering og metoder berettede Steven Breunig, at der i forbindelse 
med revisionen af studieordningen i 2023 har fået tilføjet en mundtlig eksamen i 
dette fag. Dette udtrykte censor begejstring for og de studerende klarede sig godt 
til eksamen. 
PS: Vi kan se at der kun er 53 % der bestod den ordinære eksamen i BA projektet, 
hvilket er årsagen til at jeg ønsker at få en BA café. 
For Amerikanske studier ser tallene fine ud, og der er ikke noget der falder i øj-
nene. 
PS. Studienævnet har gennemgået tallene og vil endnu engang gøre en indsats for 
at facilitere BA skriveprocessen. 
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6) Sager til behandling: Undervisning 
Ingen sager til behandling 

 
7) Sager til behandling: Studieordninger 

Ingen sager til behandling. 
 

8) Sager til behandling: Kvalitetspolitik 
a) Årsberetning 2023 fra censorformandskabet 

Studienævnet behandlede Årsberetning 2023 fra censorformandskabet i Engelsk. 
Studienævnet bemærkede med tilfredshed, at censorformandskabet igen roser 
samarbejdet med eksamensadministratorerne. 
Censorformandskabet berettede om en del censorer der kommenterer på det 
problematiske i ChatGPT, og anbefalede i denne forbindelse, at flere af eksame-
nerne bliver omlagt til skriftlige stedprøver og mundtlige eksamener. Studienæv-
net stillede sig positivt over for en evt. omlæggelse af skriftlige hjemmeopgaver 
til skriftlige stedprøver, men bemærkede tillige, at der er en økonomisk hindring 
for gennemførelsen af dette ønske. 
Censorformandskabet opfordrede til en gennemgang af fagenes prøveformer og 
deres alignment med fagets målbeskrivelser, og bemærker at det konkret vil 
være hensigtsmæssigt at sammenligne prøveformerne universiteterne imellem, 
samt at undersøge i hvor høj grad prøveformerne afspejler arbejdsmarkedets 
krav og forventninger til de studerende. Samtidig anbefaler formandskabet at der 
ved revision af studieordninger sikres en højere grad af variation i prøvefor-
merne, herunder er rimeligt forhold mellem hjemmeopgaver/afløsningsopgaver 
og stedprøver og mundtlige eksamener. 
Afsluttende bemærker censorformandskabet at man gerne vil inddrages i overve-
jelserne om hvordan kunstig intelligens fremover tænkes inddraget i de forskel-
lige prøveformer/konkrete eksamener samt hvilke krav de studerende skal op-
fylde når de anvender kunstig intelligens, bl.a. for at undgå at have i sager om pla-
giat/eksamenssnyd. 
 
Studienævnet tog censorkorpsets anbefalinger ad notam. 
 

b) Studiestart 
PS berettede, at han har fået tilsagn fra Nina Nørgaard, Christian Damm Pedersen 
samt Emily Hogg til at komme og holde korte oplæg for de nye studerende i for-
bindelse med studiestarten. Har tillige fået et opslag op om at vi søger sociale tu-
torer. 
Grundet beslutningen om at sløjfe hytteturen i år, har vi nu mulighed for at lave 
en fest om lørdagen sammen med festforeningen, for de studerende der ønsker 
det. CGH bemærkede, at det er vigtigt at vi på ingen måde promovere alko-
hol/drukkultur. 
PS: Vi vil prøve at forme det som en slags faglig dag, og så kan vi evt. meddele de 
studerende at ønsker de at drikke alkohol, så skal de ske om aftenen uden for 
SDU regi. 
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Begge studier har fået bestilt lokaler til studiestarten. 
 
Amerikanske studier har på nuværende tidspunkt ikke fået slået stillinger som ko-
ordinerende tutorer op. 

 
9) Andre sager til behandling 

a) Ansøgning om støtte i forbindelse med karrieredag 
Ansøgning om økonomisk støtte på 5500 kr. fra Peter Simonsen til afholdelse af 
karrieredag den 23. april hvor Brian Egede-Pedersen, gymnasielærer og Cecilie 
Hovitz Lautrup-Larsen fra Alphalyes kommer og holder oplæg for vores stude-
rende. 
Studienævnet imødekom ansøgningen. 
 

b) Ansøgning om støtte i forbindelse med gæsteforelæsning i faget ”American 
Business and Society” 
Ansøgning om økonomisk støtte fra Kasper Grotle Rasmussen til dækning af kør-
sel i forbindelse med en gæsteforelæsning af Charlotte Nytoft i faget ”American 
Business and Society” den 13. marts 2024. 
Studienævnet imødekom ansøgningen. 
 

c) Budget 2024 
PS gennemgik kort præmisserne for annuum og brugen heraf, og fremlagde et 
forslag til fordelingen af Engelsk’ andel af annuum, hvoraf det planlægges at 
bruge ca. 10.000 kr. på skrivevejledere hen over efteråret. 
CGH berettede, at hun ikke havde en skrivevejleder da hun begyndte studiet, 
men i stedet havde timer med en medarbejder fra biblioteket. Der lærte hun om 
kilder, kildekritik mm. Forløbet var meget givende og lærerigt, og hun benytter 
stadig den viden og de kompetencer hun tilegnede sig dengang. 
 
ECFK oplyser, at en studerende har bragt op i Fagrådet, at de gerne vil have vej-
ledning i hvordan man skriver en opgave, og Fagrådet overvejer om man kan lave 
noget i forbindelse med at der afholdes ”Show me your BA”. 
PS og Fagrådet vil koordinere noget om dette. PS påtænker, at der skal et oplæg 
om akademisk skriftlighed i studiestarten. 
 

10) Sager til orientering 
a) Orientering om nye muligheder i forbindelse med frafaldmonitorering 

Orientering fra fakultetet om lanceringen af en ny version af frafaldsmonitorerin-
gen fra SDU analytics. I frafaldsmonitoreringen kan man aflæse det daglige frafald 
for hver uddannelse. Det er nu muligt at se information om frafaldbegrundelse, 
personprofil, adgangsgivende eksamen, adgangsgivende institution og om den 
studerende blev optaget via kvote 1 eller kvote 2. SN konstaterede at der er ro på 
frafaldet i øjeblikket. 
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b) Orientering om tilbud til studerende til at deltage i stormøde vedr. revidering af 
SDU’s kvalitetspolitik 
Orientering om tilbud til studenterrepræsentanter i råd, nævn og udvalg. I forbin-
delse med projektet Revidering af SDU’s kvalitetssystem for uddannelser, har pro-
jektgruppen fremsendt en invitation til alle studenterrepræsentanter til at del-
tage i et stormøde. Projektgruppen ønsker med stormødet at få de studerendes 
erfaringer og holdninger om kvalitetssystemet, og vil gerne inddrage de stude-
rende i udformningen af en revideret kvalitetspolitik. 

 
11) Eventuelt 

SB spørger hvornår mødedatoer for studienævnets møder i efteråret bliver of-
fentliggjort, da han allerede er blevet spurgt om hvornår han kan undervise i E24. 
DB: Der arbejdes på at mødedatoerne for E24 vil komme til studienævnets god-
kendelse på maj mødet. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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